
COMPTE RENDU DU CONSEIL DU MARDI 13 JUIN 2023
Présents :

Parents élus : Pauline SAUVE - Colombe GILLET - Gwenaëlle VINCENT - Frédérique ROYER
- Fanny PRUNEAU - Christopher ROBIN - Fabien BEDOUET - Sandrine ROMIAN

Enseignants : Mme ZUBRYK – Mme LEGEAY – Mme SOUVERAIN – M. DUROZIER – Mme 
CARTHONNET – Mme BREE - 
Agent municipale : Mme BONNIN  – classe des PS MS GS
Mairie : Mme GONZALEZ,, M KERVAREC

Absents - Excusées :
Madame l’Inspectrice de l’éducation nationale : Mme BOULESTEIX 
Enseignant :  M. GALATAUD

Désignation du secrétaire de séance – Parents : Mme Royer

1. Bilan des activités pédagogiques, projets
Mars : Carnaval de l’école – malgré des conditions météo mitigées (beaucoup de vent), le spectacle des
enfants a pu se dérouler dans la salle des fêtes. Présence de beaucoup de familles, très appréciable. 
Le bonhomme de carnaval n’a pas pu être brûlé en fin de journée mais cela a été reporté au mardi 
précédent les vacances de printemps (organisation APEV). 
L'équipe enseignante remercie les membres de l’APEV pour leur investissement et l’organisation du 
repas de Carnaval le soir.

Avril : 
- Classes de Mme Souverain et de Mme Carthonnet : Animation Couleurs Sauvages en lien avec le label 
Eco-école autour des 5 sens.
- Classes de Mme Souverain et de Mme Carthonnet : Participation à Ecole et cinéma autour du thème 
« Tous à table » qui regroupait 5 courts métrages = Le Génie de la boîte de raviolis, La Traviata, Cœur 
fondant, Illustration : compostage et La soupe au caillou.  Le transport en bus est pris en charge par la 
communauté de communes.
- Classes Mme Zubryk et Mme Legeay: animation à maison de la BD de Blois (activité sur l’affiche BD 
Boum pour les CP/CE1 et Mangas pour les CM) et visite guidée du château de Blois.

Mai : 
- Classes de Mme Souverain et Carthonnet : Animation « Plumes » par La Compagnie des Sans lacets : 
4 séances par classe avec activités artistiques (théâtre, arts plastiques) autour du monde des oiseaux.
Travail en classe sur la biologie pour les GS/CP, sur la phonologie avec les PS/MS/GS et avec la 
compagnie, approche via la poésie. 
- Réunion d’infos pour les parents des futurs 6èmes dans la salle Simone Veil avec présentation par la 
Principale du collège (réunion conjointe avec Le Boulay et Neuville sur Brenne).
- Classes de Mme Zubryk, M. Durozier et Mme Legeay : travail sur les arbres et les oiseaux avec 
l’association Couleurs Sauvages dans la forêt de Beauregard. Excellents intervenants, sortie très 
appréciée.
- Pour les CM2 uniquement, intervention des ambassadeurs du collège (4 élèves dont 3 anciens élèves 
de Villedômer) sur le thème du harcèlement, en présence d’une CPE du collège. Très instructif, très 
bien fait. 
- Balade contée des maternelles dans Villedômer animée par M. Talon (biodiversité).
- Classes de M Durozier et Mme Zubryk : Commanderie d’Arville dans le Loir et Cher, avec visite et 
atelier de fouilles (le trésor des templiers) pour les CE1/CE2 et méthodes de construction du Moyen-
Age (torchis) pour les CM.



Juin :
- Balade contée dans Villedômer animée par M. Talon pour les classes de Mme Legeay et M. Durozier.; 
principalement sur la biodiversité.
- Permis piétons (CE2 CM1) et permis internet (CM1 CM2). La Gendarmerie n’a pas pu assurer la 
formation comme prévu initialement – la formation a été dispensée par les enseignants. Les 
gendarmes doivent revenir le 20 juin pour faire passer les permis et valider. 

ECO-ECOLE ET DELEGUES
- Plantations dans les jardinières avec Alexandre pour la classe de Mme Carthonnet.
- Plantations au potager pour les classes de Mmes Souverain, Carthonnet et Legeay.
-Plantations de fleurs dans les jardinières sur le muret de la mairie (cour des maternelles) avec l’aide et 
les explications d’Alexandre. Merci à lui.

Réunions le vendredi 9 juin avec Mme Legeay et les délégués puis les éco-délégués.
Les élèves sont satisfaits de ce qu’il y a dans l’école. Ils ont fait des propositions et doivent maintenant 
faire le retour à leur camarade (compte-rendus des deux réunions sur le site de l’école et au panneau 
d’affichage).
Label Eco Ecole : L’école était labellisée Eco-école niveau bronze. Pour toutes les actions menées cette 
année, l’école est passée au niveau argent. La constitution du dossier pour obtenir la labélisation est 
chronophage ; cela ne pourra peut-être pas être renouvelé l’an prochain avec seulement 4 classes.

A VENIR : 
-26 juin et 30 juin, temps d’observation des GS dans la classe des CP/CE1 en prévision de leur rentrée 
prochaine en CP. 
-27 juin, sortie pédagogique pour les classes de Mmes Souverain et Legeay/Brée à la Maison de la Loire
-jeudi 29 juin : Journée « ateliers maths » pour toute l’école dans la salle des fêtes. Nous aurons besoin 
de parents bénévoles pour aider à tenir les ateliers.
-1er juillet : « Journée des peintres » : des travaux des élèves seront exposés dans la commune.
-4 juillet, accueil des futurs PS avec leurs parents de 17h30 à 18h30 (visite des locaux, découverte de 
l’espace classe, du matériel…)
-6 juillet sortie pédagogique pour la classe de Mme Carthonnet (avec la classe des maternelles de 
Crotelles) à Musik en fêtes à Montoire.

2. Santé – Sécurité
SANTE
L’Infirmière scolaire, Mme Guterriez, a vu tous les CP (classiquement ce sont les GS mais la visite n’avait
pas pu être faite l’an dernier). Elle a également revu certains élèves pour lesquels un contrôle avait été 
demandé. 
Cette visite est très importante : elle a permis notamment la détection de problèmes de vue et 
d’audition pour certains élèves. Il est important de sensibiliser les parents à la nécessité d’effectuer ces 
dépistages au plus tôt auprès de leur médecin traitant sans attendre la visite de GS ou CP par 
l’infirmière scolaire afin d’assurer une prise en charge adaptée. 
L’infirmière est revenue en mai avec la psychologue scolaire, Mme Petiot, pour faire un atelier auprès 
des MS/GS de Mme Carthonnet sur le thème de « Découvrir son corps / autour du corps ». 
Intervention très pertinente et très bien préparée.

SECURITE : 
Les problèmes de panne des alarmes incendies soulevés en début d’année ont été résolus. Les 
dispositifs d’alarme et les blocs d’éclairage de sécurité ont été changés, des piles ont été remplacées.
Des films de discrétion ont été installés sur les fenêtres du dortoir.



3. Bilan coopérative scolaire - gestionnaire, M. Durozier.
Sorties Maison de la Loire 309 €
 Commanderie d’Arville 560 €
 Musique en fête 224 €**
 Visite guidée Château de Blois 275 €
 Entrées Château Blois 

Entrée BD Boum Blois
224 €
187€

Ateliers Atelier théâtre (projet Plume) 213 €
Transport (bus) Ecole et cinéma 125 €*
 Maison de la Loire 245 €
 Commanderie d’Arville 362 €
 Visite du collège 75 €
Divers Ingrédients 31 €
 Dépenses jardinage 37 €
 Participation conteur 60 €

TOTAL DEPENSES = 2 740 €
* sera pris en charge par Communauté de Commune ; **Dépense à venir
Reste en compte 3790€ ; restera bus de Musique en fête et quleques dépenses à rembourser.

4. Organisation scolaire rentrée 2023/2024
-Organisation des élections des parents d’élèves au conseil d’école du mois d’octobre 2023 : 
proposition de voter uniquement par correspondance via les cahiers de liaison des élèves pour par voie
postale.
Accepté  à l’unanimité

-Effectif rentrée 09/2023 (à la date du 13/06) 
PS : 14 MS : 9 GS : 7 CP : 11
CE1 : 23 CE2 : 11 CM1 : 13 CM2 : 10
Soit 1 total de 98 élèves sur 4 classes et une moyenne de 24,5 élèves par classe

Mme Carthonnet étant la dernière arrivée, c’est son poste qui est supprimé par la fermeture de classe.
La prochaine commission de réajustement de la DASEN est prévue le 22 juin.
Le Département a été redoté de 10 postes avec répartition inconnue (ouvertures, remplaçants ??).

Prévision de la répartition des élèves (possibilité de modification des répartitions jusqu’à la rentrée)
Classe 1 : PS MS (23 élèves)
Classe 2 : GS CP CE1 (25 élèves)
Classe 3 : CE1 CE2 (27 élèves)
Classe 4 : CM1 CM2 (24 élèves)

Ministère de l'éducaiton nationale : les élèves de GS CP CE1 ne doivent pas être plus de 24 par classe. 
Ceci n'est pas possible avec  nos effectifs suite à la fermeture de classe.
Toutes les configurations ont été étudiées, groupes très déséquilibrés (pas d’homogénéité des effectifs 
par niveau, exemple 23 CE1 et 7 GS) ; c’est la répartition qui nous semble la plus appropriée avec des 
décloisonnements.
Cette nouvelle organisation sera accompagnée par :

- 1 ATSEM chez les PS/MS la journée
- 1 ATSEM le matin chez les GS CP CE1 
- 1 travail en décloisonnement l’après-midi pendant la sieste des PS est prévu pour les GS. Ils 

rejoindront les MS.



En termes de locaux, 1 seule classe sera occupée du côté des maternelles. Les GS iront dans la cour 
avec les PS et les MS pour les récréations.
La classe qui accueillera les GS CP CE1 va être réorganisée. Les enseignants prévoient de déménager les
meubles avec l’aide des agents de la mairie.

5. Mairie – travaux et temps périscolaires
Intervention de Mme Gonzalez, maire
- Installation des lames de bois « ombrières » au-dessus des deux classes élémentaires côté cour : cela 
se révèle très efficace pour éviter que la température ne grimpe trop dans la classe et cela permet aussi
de garder les stores ouverts, pas besoin de lumière artificielle.
Une végétalisation de l’ombrière est à l’étude.
-L’inscription à PrimOT est en cours. L’abonnement est de 45 euros par classe plus des droits de mise en
service (forfait 200 euros).
Cet environnement permettra de ne plus utiliser le site de l’école pour partager les productions des 
élèves qui est obsolète. Le cahier de liaison, qui reste un lien indispensable entre l’école et la maison 
dont l’enfant reste acteur sera maintenu.
- Mme Legeay contacte l’entreprise FEPP pour planifier une intervention : nécessité de mettre à jour le 
parc informatique et prévoir quelques petites réparations (câble écrasé…).

Travaux à effectuer rapidement :
- Remettre l’eau en service sous le préau des élémentaires (remplissage des gourdes, lavage des mains) 
- Réalimenter le robinet en haut de la cour pour permettre le remplissage des arrosoirs quand la 
citerne est vide,
-2 portes ne ferment plus (ruche et portail),
- 1 WC fuit chez les filles en élémentaire.

Travaux à prévoir pendant été :
-Du papier arraché dans les toilettes des maternelles a mis en évidence la présence de salpêtre au 
niveau du mur. Il va falloir tout enlever et investiguer (et réparer) une potentielle fuite.
- la Classe Mme Zubryk a été à nouveau inondée le week-end du 10/06 suite à un fort orage.
- Dans la Ruche, la présence de plaques de moisi dans certains coins s’agrandit. Il faut prévoir 
d’identifier et traiter la cause.
- Nécessité de l’aide des employés communaux mercredi 5/7 pour transférer matériel et mobilier du 
bâtiment des maternelles vers le primaire pour accompagner le passage à 4 classes.
- Petits travaux divers : 1 volet bloqué dans la salle de motricité, 1 robinet thermostatique classe des 
maternelles ne fonctionne plus (bloqué sur chaud, c’est brûlant).

6. Fête de l’école – thème » les droits de l’enfant»
Samedi 24 juin. Mot passé dans les cahiers pour le déroulement de la journée.
L’équipe enseignante remercie l’APEV pour l’organisation de cette journée.
Merci à tous les parents qui ont répondu présents à l’appel de l’APEV. Cependant, la mobilisation reste 
insuffisante et l’APEV a besoin de bénévoles pour tenir la buvette et surtout tenir des stands de la 
kermesse ; sans un nombre de volontaires suffisants, le nombre de stands sera limité ou pire, la 
kermesse ne sera pas ouverte.

7. Questions diverses
ECOLE
- « Faites juste tout pour garder Mme Carthonnet, les enfants rentrent systématiquement ravis de leur 
journée ».



Malheureusement pas de pouvoir de la mairie pour obtenir la réouverture de classe. Il faudrait 
repasser la barre des 100 pour espérer un réexamen de notre situation.

- Serait-il possible d’installer un banc de l’amitié dans la cour ?
Il a été installé (idée proposée lors d’une réunion des délégués). Il reste à l’identifier et à réexpliquer le 
fonctionnement à l’ensemble des élèves (les affiches sont en cours).

MAIRIE – Mme Gonzalez
-Les enfants ne sont pas toujours bien essuyés après le passage aux toilettes quand ils vont aux toilettes
en garderie.
L’information va être remontée aux employés municipaux en charge de l’accueil périscolaire pour plus 
de vigilance.

Infos complémentaires     :
- ALSH : inscriptions pour septembre à partir du 16 juin sur le Portail de la Communauté de Communes 
–Affichage sur la porte de la garderie et affichage municipal, sur le site IntraMuros et le Facebook de la 
Mairie. 

Remarque : Pas d’enfant qui quitte l’école pour les établissements privés cette année. Et tous les CM2 
vont au collège public de Château-Renault (sauf 1 déménagement, et 1 orientation spécifique).

Secrétaire : Mme Royer Directrice : Mme Legeay


